

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Erdély-egyházmegyei zsinat.

Hétfőn délután a gyulafehérvári ősi katedrális ajtai megnyílnak, hogy befogadják az egyházmegye papságát, mely teljes egészében összeül, hogy tanácskozzék, zsinatot tartson.

Szinte lehetetlen elfojtani az érzést, mely támad e gondolatra, hogy Erdély-egyházmegye zsinatot tart. Elfojtott sóhajok kelnek szárnyra, vágyak s remények titkos sejtései röppennek szét s hozzák édesen biztató bizsergésbe a lelket.

Az Erdély-egyházmegye zsinatot tart. Szép, magasztos és főnséges gondolat. Olyan, melyet Majláth püspöknek lelke gondolhat ki, melyet az ő erős, nagy, áldozatos lelke alkothat meg.

Keresni, megtalálni, felköltetni és ébrentartani a lelkeket, magához láncolni, Istenhez vezetni, boldoggá tenni az embert, ki boldogságra vágyik; ez a zsinat célja.

Katholikus hitéletünk még pár év előtt a tétlen álom karjai közt vergődött megbilincselve. Szárnyai megcsontkítva, hogy ne tudjon felemelkedni. Bizonyos letárgia volt tapasztalható egész katolikus életünkön. Majd egyszerre csak derengeni kezdett, mintha a napkeleten támadt csillag újból megjelent volna, hogy Betlehembe vezessen, támadt fel az érzés, a vágy Isten után.

Szomjas lelkek epedve keresték az Istent templomainkban s nemcsak a templomok teltek meg néma ajtatostkodók s könnyező tömegével, de a szomjazó lelkek is a boldogság telített érzésével emelték szemüket, kezüket az ég felé és megnyugodtak.

E katolikus restauráció, e megújodás tette aktuálissá a zsinatot, mely hivatta van arra, hogy a restaurálás munkájára rátegye a koronát, hogy azt befejezze, megerősítse és továbbra fenntartsa.

A papság teljes ambícióval s püspöke nagy szívének egész lelkesedésével fog a munkához s tárgyalja azo-

kat a hitéleti s valláserkölcsei kérdéseket s módokat, melyekkel a modern embernek lelkéhez férközhet s őt a XX. század kulturájában felkeresheti s ebben a millióben vezetheti vissza Istenéhez.

Mert hisz a zsinatnak egyik eredményét ebben látjuk.

Ma az emberiség a kultura jegyében él. A felvilágosodottság, a haladás mindenütt felütötte fejét és új légkört teremtett, új légáramlatot teremtett. Az ember lelke, lelkének szükséglete is egészen öntudatlanul és észrevétlenül ezekhez hasonult, ezekkel — ha szabad így mondanunk — fejlődött, fihomodott, tökéletesedett.

A katolicizmusnak mi sem bizonyítja inkább isteni származását, mint az a körülmény, hogy minden idők, századok és kulturák milliójében ott-hon érezte magát, otthon volt, magáévá tudta tenni, magába tudta olvasztani anélkül, hogy maga a lényegből vesztett volna.

A római szenátusban római volt, görög a művészet hazájában, katona a hadseregben, tudós a laboratóriumban, munkás a műhelyben. Az ókor kulturájában ott látjuk, nem hiányzik a reneszánsz idejében s ma, a modern időkben is az akar maradni.

Klasszikus amott, könnyed emitt, de mint itt, úgy amott is amint bele tud olvadni szokásokba, felfogásokba, érzésekbe, a lényegét nem áldozza fel, katolikus marad, isteni marad mindig.

A változó időkkel s az időkben változó emberekkel ő változatlan marad, mint az igazság, mint az Isten, mert ő az igazság . . . ő maga az Isten.

S azért a katolicizmus a modern embernek, a modern kulturának is a meleg ágya, a szülő anyja s ha külső köntöse változik is egy s más lényegtelenben a modern viszonyok szerint, a lényeg marad az az igazság, mely maga az Isten.

Ebben látjuk a zsinatnak legfőbb célját s ezt kell megrögzítenie. A modern XX. század embereinek lelkébe kell beültetni az Isten viszony szükségének érzetét, de az ő gondolata, az ő érzelem világa s felfogása szerint s mégis a lényeg változása nélkül.

A papság e munkája hatalmas, nagy, szinte emberfeletti és szinte hiába való, ha nem kíséri a hívő lelkek támogató, biztató, termékenyítő munkája.

Ép e munka a társadalomra, a kath. társadalomra vár. Neki kell a zsinat idején először imájával, erkölcsi támogatásáral segítséget nyújtani, hogy a tanácskozások s elhatározások, az alkotandó törvények az Istenviszony szellemének s az ember természetének megfelelők legyenek, hogy azok Istennek dicsőséget s az embernek békét s boldogságot teremjenek. S azután kath. társadalmunknak kell a papsággal karöltve azokat az irányelveket, melyeket a zsinat megszab az életbe átültetni, azokat megvalósítani s termékennyé tenni s így a munka se lesz hiába való, így a munkának eredménye lesz az a tartós, örökké élő intenzív katolikus élet, melynek nyomán Istennek dicsőség s az embernek boldogság és béke fakad. (Q.)

## Politikai széljegyzetek.

### II. Kinizsy.

Az első tudvalevőleg arról volt híres, hogy mindkét kezében karddal rontott a törökre és kaszabolta őket irgalmatlanul. A török t. i. ellensége volt a magyarnak, hát pusztítani kellett.

De ez régen volt — a török háborúk idején s akkor ez volt a dicsőség, ezt kívánta a haza.

Most már változtak az idők s mit csináljanak a modern Kinizsyk, ha mindenképpen vagdalkozni akarnak s mindenáron két karddal?

Hát megteszik, de modern időknek megfelelően s nem mázsás kardokkal, hanem divatos könnyű pengékkel.

Ez a második Kinizsy Magyarország miniszterelnöke. Igaz, hogy az első aligha büszke utódjára, de annyit ténytelen elismerni, hogy ez is két karddal harcol.

## Huscsarnok áthelyezés.

Értesitem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a **pénzügyi palotában levő HUSCSARNOK** üzletemet f. hó 22-től **Kut-utca 23. szám alá** helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve maradok mély tisztelettel **KADÁR MIHÁLY** mészáros.

2. oldal.

Az egyik gyilkoló szerszám, testet ölö: az erőszak, mellyel vagdalkozik kimélet nélkül, úgy ahogy neki tetszik.

A második inkább lelket ölö: s ez a pénz.

Most aztán kivonul ez a modern Kinizsy a közigazgatás kenyérmezejére s a jegyzőket s a vármegyét kaszabolja karddal, vagy pénzzel.

És csinál oly bő aratást az áldozatokban mint elődje, a nagy Kinizsy.

Igaz, hogy akkor Kinizsy hadseregével együtt ropta a győzelmi táncot s ma csak a modern Kinizsy ugrálja Salome táncait a lefejezett alkotmány feje körül, de hát — tempora mutantur.

#### Balogh igazságügy miniszter

lett a köztársasági párt megteremtője s országos agitátora.

No csak semmi csodálkozás, mert így van. Minden marad a régiben, csak a cégért cserélik ki ujjal s az új cégér sokkal csabítóbb lesz — az bizonyos. S ezt az igazságügy miniszter zseniáltságának köszönhetni.

Az bizonyos, hogy volt az országban köztársasági párt, de azt Nagy Gyurka se vette komolyan s magyar ember még nem is álmodot józanul ilyenekről.

S az igazságügyminiszter beállott reklám vállalati tisztviselőnek s csinált olyan reklámot Nagy Gyurkának, melyért örökké hálás lehet s így mikor hivatalosan megbuktatta a köztársasági pártot, akkor megvetette az alapját, mert új cégért adott, de csabítóbbat.

Erre eszünkbe jut egy mese a visszafelé sült puskáról, meg arról, hogy vannak balkezü emberek még a politikában is.

#### Suly pont vagyunk

t. i. mi Magyarország, a külpolitika suly pontja. Ezt Tisza hangoztatta abban a bizonyos cárhoz adresszált beszédben.

És mi akkor elhittük s azóta büszkén sétáltunk, mert végre is suly pontnak lenni — nem kicsi dolog.

Most aztán kistült, hogy csak pontok vagyunk s a „suly“ valahol lemaradt — talán nem is volt igaziban, csak Tisza gondolta.

Elég az hozzá, hogy most, mikor mi Tisza szerint a külpolitikai élet suly pontjai vagyunk, nem csak pontot nem teszünk a külpolitikai heccelődések végére, de nem is nyomunk semmit a latban.

Lám Románia, kinek még az ősön 90 ezer fegyvert ajándékoztunk, leabcugol benünket. A többiek meg számba se vesznek. Parlamentünk — mikor mindenütt forrongás van — vakációzik, hűsül.

A külügyminiszter legfeljebb a terhek sulyát vallja a mi részünkön.

És aztán még csodálkozunk, ha mindenki szemünkbe nevet s azzal csufol, hogy musca fecit punktum.

Kellett ez nekünk?

#### A legszebb nyomtatványok

**Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.**

**Nyomdász tanulók felvétetnek.**

### Pártalakulás és aktivitás.

A közeli napok körülbelül meghozzák az ellenzéki párttömörülésben a fordulatot, azaz helyesebben a befejezést, mert olyan fordulat, mely nem a tömörülést jelenti, ma már el sem képzelhető.

Most Tiszadobon, Andrásynál vannak Károlyi Mihály gróf és Désy Zoltán és megfogják szövegezni a megállapodást, amely az összes ellenzéki pártok tömörülésének alapul fog szolgálni.

Maga a megállapodás szóbeli tárgyalások során már kialakult és nem áll az a híresztelés, hogy a megállapodásban nem lesz szó a választói jogról. Igenis lesz, még pedig abban a formában, mint azt a minap megirtuk.

Károlyi Mihály gróf a maga pártfeivel már előre megbeszélte mindent és így az ő kötése biztosítja az egész függetlenségi és 48-as párt közreműködését, sőt a néppárt is megbizik Károlyi gróf kötésében és azt a maga részéről is elfogadja.

Az Andrassy-párt valószínűleg vasárnaphoz egy hétre fog megalakulni Nagy-Mihályban, ahol Andrassy Gyula gróf beszámolót fog mondani. Vele lesznek pártjának összes tagjai — köztük már Désy Zoltán és Bethlen István gróf is — valamint Károlyi, Apponyi, Vázsonyi és Szmracsányi, hogy az egész ellenzék hozzájárulását dokumentálják.

A munkapárt körében erős a vágy a békülésre és a normális parlamenti viszonyok helyreállítására. Hir szerint az ellenzéknek a parlamenti tárgyalásokban való részvételének akadályai közül — noha Beöthy Pál minapi nyilatkozatával megingatja ezt a reményt is — kettőt ki lehetne küszöbölni. Ezek: a képviselőházi őrség és az új házszabályról szóló törvényalkotások revíziója.

A harmadikról, a reparációról pedig — a munkapárt felfogása és állítása szerint — már maguk az ellenzéki pártok sem gondolkoznak olyan kérlelhetetlen szigorúsággal, mint azelőtt. Aztán egy kormány képes, gubernamentális, teljesen egységes alapon alakuló új ellenzéki pártnak, amely megakarja nyerni a diszidenseket is, le kell majd mondania az örökös, áldatlan közjogi sérelmes politikáról és helyébe kormányképes programot kell adni a választóknak.

Ez a fordulat olyan, a melyet örömmel kell üdvözölnie mindenkinek. Az egész magyar politikai életnek az volt évtizedek óta az átká, hogy közjogi sérelmeken lovagolt s elfelejtette a gyakorlati politika követelményeit. Így aztán minden nemzet haladt körülöttünk, de mi még mindig a néhai való felirati és határozati párt szép elvi kicirkalmazásain rágódtunk. Ha az ellenzék gyakorlati politikára száll alá a ködös elméletekből, ez az alászállás lesz felemelője az egész magyar politikai életnek.

### Színház.

#### Heti műsor:

Hétfőn: július 7-én harmadszor: Tengerész Kató, operett.

Kedden, július 8-án először: Piktorok. Vigjáték-ujdonság. 3 felvonásban. Irták André Rivoire és Yves Mirande.

Szerdán, július 9-én: A suhanc. Operette 3 felvonásban. Irta Konti József.

Csütörtökön, július 10-én: először Bella. Színműujdonság 3 felvonásban. Irta: Szomori Dezső.

Pénteken, július 11-én: először: Éva. Operette-ujdonság 3 felvonásban. Irta Lehár Ferenc.

Szombaton, július 12-én: másodsor Éva, operette.

Vasárnap, 13-án: délután: Éva boszorkány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, július 14-én negyedszer: Éva, operette.

Kedden, július 15-én ötödször: Éva, operette.

### Tengerész Kató.

(Bemutató előadás.)

Temetésre szól az ének s a temetőbe egy operettet kísér a brassói közönség s ez a Tengerész Kató.

Régen nem láttunk még egy ilyen szelentelen, tartalmatlan semmit, mint a Tengerész Kató. Csodáljuk, hogy Komjáthy itt előadatta. A librettóról jobb nem beszélni, a zenéről meg hallgatni tanácsosabb. S a darab? Semmi. És ezzel be is van fejezve.

Az előadásról se sokat mondhatunk s legfeljebb az igyekezetet ismerjük el, hogy szerették volna megmenteni a darabot, de nem lehetett.

Várady jó kedvvel játszott, szépen énekelt, de olyan idegen volt, hogy alig ismerünk rá.

A Sziklay volt az egyetlen, aki derűt tudott teremteni. Igaz, hogy szerepe is hálás volt (az egyetlen valamire való szerep), de ezt kedvesen s ügyesen is játszta végig s főleg tánc duettje nagyon tetszett.

Barnának nem volt diszpozíciója s ezt megértjük, de ezért több gondot s főleg egy premieren több figyelmet a megjelenésben elvárhatna a közönség. A sima arc sokat tesz.

Tihanyi megint kitűnő volt s kicsi szerepében Sziklayval osztozott a sikerben. A többi szereplők közül jók voltak: Bárdos I., Szilágyi Rózsi és Pataky.

Az előadást félház hallgatta.

### Színházi hírek.

**Piktorok.** A vigjátéki együttes nagy készülettel és kedvvel várja a Piktoroknak, e végtelenül mulatságos és szellemes francia vigjátéknak a keddi bemutatóját. A nagytehetségű szerzők a bohém élet típusait viszik a közönség elé s életük kulissza titkait figurázzák ki. Egy tehetséges festő körül szövődik a mulatságos vigjátéki bonyodalom, a ki a felesége hűtlensége miatt eltűnik s mivel egy hasonló formájú férfi holttestét hallásszák ki a vízből, holtanak nyilvánítják. Az utód és a kedves feleség, hogy képeit jó áron értékesíthessék, kultuszt csinálnak a megboldogult művészetéből. Azonban egyszer csak megjelenik a holtak tartott festő s leleplezi a diszes kompániát. Az ötletes szöveget kacagtató epizódok, szellemes és mulattató mondások fűszerezik, melyek, hogy kellőképpen érvényesüljenek, Fái Flóra, a Hevessi nővérek, Földvári, Sziklai, Tihanyi, Herczeg és Pataky stb. a legnagyobb buzgósággal törekszenek.

**A Suhanc.** Szerdára van kitézve Konti József rég nem adott mulattató szövegű és behizelgő melódiákban bővelkedő operetteje. A címszerepben Hornyai Janka lép fel ez idényben először, a többi szerepeket Bárdos Irma, S. Szilágyi Rózsi, Barna, Tihanyi, Pataky, Serfőzy, stb. töltik be.

**Bella.** Csütörtökön ismét ujdonság Szomori Dezső nagy hozzáértéssel megirt

színműve, Bella kelt különös érdeklődést. Szomorit ismert írói készsége mellett főként megfigyelő képessége, éles látása s azon egyéni kiválósága jellemzik, melylyel alakjait az életben megfigyeli, magát alakjaiba mintegy beleéli, sajátjává teszi s így egyenitve és megrajzolva állítja az események forgatagába. Bellája valóságos fővárosi típus. Egy a sok közül, mely körül egy csomó más ismert alak bonyolítja élete fonalát. A czimzerep Fái Flórának nyújt alkalmat grandiosus alakításra, kivüle Vágóné, Sziklai, Földvári, Herceg, Tihanyi, Baghy stb. játszanak még vezető szerepeket.

**Éva.** Pénteken kezdi meg Lehár legújabb operetteje hódító útját a brassói színpadon. A főszerepekben Várady M., Hornyai, Barna, Pataky, Tihanyi, Baghy, Serfőzi stb. tehetségük legjavát állítják az illusztris szerző intencióinak szolgálatába.

## NAPIHIREK

### Időről

az ember akkor szokott beszélni, mikor nagyon . . . unalmas partnere van . . . s így is ide csak akkor jutnak . . . mikor már vége a napsugárnak . . . holdvilágnak . . . szóval mindannak . . . mi a szellemes embernek a . . . beszéd-tárgya . . . hogy a végén oda lyukadjon ki, hogy . . . hej de komisz idő is van.

Most mégis a legaktuálisabb kérdés az idő . . . A szegény és gazdag emberek egyformán lesik a meteorológiai intézet jelentéseit . . . Mindenki azt szeretné tudni, hogy milyen idő is várható . . . Jó lesz-e . . . vagy rossz s már nem is viccelünk . . . tréfáink még az . . . idővel se.

Már úgy vagyunk vele, hogy nálunk még mindig az idő tudja a legkomolyabb, a legnagyobb, a legszomorubb szenzációkat csinálni. Ilyenkor látszik a maga igazában, hogy a népek gazdasága, jóléte, elsősorban az Istentől függ, mint a magyar közmondás tartja, hogy az Uristen a legfőbb gazda.

Nálunk most ismét felhangzik a keserves jaj. Ezek és ezek nézik keservesen, kezüket tördelve, hogy a szürke felhőkből nap-nap mellett ömlik az eső és a folyók hőmpölygő, haragos, sárga, piszkos áradata mint vízsi el ismét egy esztendő munkáját, reményét, jövő jólétét.

Megeredt az eső és ma már millió és millió értékű vagyont tett semmivé a folyók kiáradt vize. És az emberek tehetetlenül vergődve állanak, az elborított földek, rombadólt házak, tönkretett utak mellett.

A múlt évi károkon, a múlt évi szerencsétlenségen még mindig nem tudunk okulni. Pedig, hisz szó se férhet hozzá, ezeket a vízáradásokat meg lehetett volna akadályozni, meg lehetett volna előzni. Vagyunk annyira előre a kultúrában, hogy csak tenni, dolgozni kellett volna és az ilyen katasztrófák ugyszólván örökre elkerülhetők, amint más országokban el is kerülik.

Mi azonban a múlt évi áradások óta még mindig ott vagyunk a tervezgetésknél.

És a végén még azt is kistitk, (most hangzott el a nyilatkozat) hogy nincs pénz. Mert nálunk soha sincs pénz ar-

ra, amire szükség, égető szükség van.

Nincs pénz, hogy milliókat megmentsünk, hogy ezer és ezer ember egzisztenciáját, életét, vagyunkáját, megóvjuk. Vajjon mire mennek hát a milliók? — Vajjon mire is van nekünk pénzünk? Mert hiába, annyira koldusok még sem vagyunk, hogy semmire se volna aranyunk . . .

De hát nekünk mindig . . . másra kell, mint amire . . . kell.

**Személyi hírek.** A brassói plebánia és tanári testület köréből a Gyulafehérvárt mai napon megnyitott egyházmegyei zsinatra elutaztak: Meisel József apátplebános, Szélyes Dénes, Dombó Lajos, Wassylkievicz Viktor főgimn. tanárok, Pálffy János hittanár és Rill Albert káplán.

**Névváltoztatás.** Lichtenstein Sámuel kolozsvári illetőségű és brassói lakos családi nevének „László“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter engedélyezte.

**Miniszteri köszönet Majláth püspöknek.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter gróf Majláth G. Károly v. b. t. t. erdélyi püspöknek, aki 1897—1912. években több marostordavármegyei r. k. iskola tanítói lakás és leányinternátus építési költségei fedezésére összesen 86.158 koronát adományozott, elismerését és köszönetét nyilvánította.

**Nyilvános köszönet.** Meisel József apát plebános 10 koronát küldött a ker. szociális egyesületnek nyári multságuk alkalmával, melyért az egyesület ez uton fejezi ki hálás köszönetét.

**Vesztett kutya garázdálkodott.** Ma délelőtt az elágozás körül Villányi vasuti mozdonyvezető kutyája vesztett gyanus tünetek közt megrohanta a mozdonyvezető 22 éves fiát s harapdálni kezdte. A fiu küzdött a kutyával, de nem sok eredménnyel, mert a kutya több helyen megsebesítette. Végre egy szemétszállító munkásnak sikerült a kutyát kapójával agyonverni.

**Kitiltott lap.** A m. kir. belügyminiszter a Czernovitzban Curranovits I. szerkesztésében és dr. Gerorszky A. kiadásában megjelent „Ruszkujá Pravda“ c. időszaki laptól államellenes irányzata miatt a postai szállítási jogot a magyar szent korona országainak egész területére megvonta.

**Késik az aratás.** Szegedről írják: az abnormális idő miatt késik az aratás. Sok helyen mégis megkezdtek, de a munkások — mihez hasonló emberemlékezet óta nem történt — ködmönben és szürben aratnak. A termés nagyon silány. A zöldségben nem volt még soha ekkora hiány.

**Meghívó.** A brassói ker. szoc. cipész-munkások ma, hétfőn este 8 órakor az egyesület helyiségében szakgyűlést tartanak, melyre a tagtársakat és az érdeklődő rokonszámabeli munkásokat ezuton is meghívja a vezetőség.

Ugyancsak holnap, kedden este 8 órakor a szabómunkások tartanak rendes heti összejövetelt, melyre széleskörű agitációt és pontos megjelenést kér a szabó szakszervezet.

**Összeégett gyermek.** Pénteken este Stefáni József földvári gyerek tüzet akart gyújtani, de a fa lassan gyuladt meg. Ezért a lassan gyuló fára egy üvegölj petróleumot öntött. A petroleum felrobbant s a lángok belekaptak a gyermek ruhájába, ki oldalán és kezén súlyos égési sebeket szenvedett. A kör-

orvos ajánlatára súlyos sebeivel a brassói közkórházba szállították.

**Csöd.** A kolozsvári kir. törvényszék az Erdélyi birtok és telekbank részvénytársaság kolozsvári bejegyzett cég bárhol található ingó és ingatlan javaira a csődöt megnyitotta.

**Sétatéri zene.** Kedden este fél 6 órától a városi zenekar az alsósétatéri hangversenyez.

**Tarcsi Pál** elvállal mindennemű butorcsomagolást, Kapu-utca 72.

## Táviratok.

Szofia, jul. 7.

Tekintettel arra, hogy a görög követet Szofiából visszahívták, a bolgár követet is visszarendelték Szofiába s utasították, hogy a követség épületét az orosz követségre bizza.

Ugyancsak visszahívta a bolgár kormány a szerb és montenegrói követét is s az ott lakó bolgárokat Oroszország protekturatusára bizza.

Távirati iroda jelentése: Miután a szerb sereg bolgár területre lépett a bolgár sereg parancsot kapott, hogy ennek ellentájon s hasonlóképen szerb területre betörjön.

Szt. Miklós közelében a bolgár sereg 6 szerb ezredet a folyóba hajtott s elfoglalt 6 ágyut.

Hivatalos: A bolgár vezetőség hivatalosan megcáfolja, hogy az ösztetűzést ők kezdték volna, s azért ők volnának a felelősek. A bolgárok kényszerítve voltak a szerb és görög betörések miatt a hadművelet megkezdésére.

Ma érkezett meg egy első szállítása az elfogottaknak.

Belgrád, jul. 7.

A szerb kormány jegyzéket küldött Bulgáriának, melyben jelzi, hogy mert Bulgária kezdte a háborút, az összeköttetést vele megszakítja. Ily irányu jegyzéket küldött a szerb kormány a bolgár követnek is.

A szerb tüzérség tegnap délelőtt bevonult Kotsanába.

A szerb hadvezetőség tiltakozik, hogy a szerb sereg bolgár területre lépett volna. Ellenkezőleg Bulgária sértette meg a határt 3 ponton.

Konstantinápoly, jul. 7.

Hivatalosan jelenti a porta, hogy semlegességét megakarja őrizni, bár nagyon nehéz a sereget visszatartania.

Berlin, jul. 7.

A Wolf ügynökség jelenti: A porta felszólította Bulgáriát, hogy Rodostót s a márvány tenger partjait irtse ki s állítsa be az Enos-Midia határ vonalat.

Athén, jnl. 7.

A szerbek Dothiánt elfoglalták. Johannesburg, jul. 7.

A sztrájk zavargások alatt a katonaság részéről megölt s megsebesítettek száma száz.

Bukarest, jul. 7.

A szerb sereg fővezérévé Ferdinánd trónörökösöt nevezték ki.

# Ajánlható cégek Brassóban:

## Arany- és ékszerjavító műhelyek:

**Fachat Gyula,**  
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

### Asztalosok:

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

**Orbán András,**  
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

### Bútorraktárok:

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

### Cipészek:

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

**Both József,**  
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

**Borsovitzky Lajos,**  
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

**Dánér Lajos,**  
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

**Nagy Ferenc,**  
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

**Veress Vilmos,**  
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

**Schmilovsky János,**  
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett házhoz is elmegy.

### Déligyümölcs, zöldség:

**Gingold Testvérek,**  
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, úszter, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

### Divatáru-kereskedők:

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

### Drogériák:

**Kraft és Herberth,**  
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

**Épület és bútor műszerek és fényezők:**  
**Buka D. és Résznoean,**  
műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

### Esztergályosok:

**Sirbu Ilyés,**  
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműesztalgályos és ernyőjavító műhely.

### Éttermek:

**Európa szálló étterme,**  
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

**Sétatéri vendéglő.**  
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

**Vigadó (Redout) étterme,**  
Hirscher-utca. Bérlo: Gottsmann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok

## Fényképészek:

**Ambrus Antal,**  
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

**Gust H.,**  
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

**Kovács Sándor,**  
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

## Férfiszabók:

**Barabás Dániel,**  
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

**Héjja J.**  
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

**Markó István,**  
Főter, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

**Mihály Jenő,**  
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

**Sebestyén János,**  
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

**Tellmann Béla,**  
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

**Czellecz István,**  
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

## Férfiszabó üzletek:

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

**Buca György,**  
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

**Szöcs György,**  
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

## Festék-kereskedések:

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

## Gázfelszerelési cikkek:

**Rádium gázszerelede,**  
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalati.

## Géplakatosok:

**Copony György,**  
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

## Gyertyagyárak:

**Peteu János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

## Gépraktárok:

**Wetzel Ottó,**  
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Wafflerad és Kosmos-kerékpárok.

## Kávéházak:

**Jordáche György,**  
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

## Kávémérések:

**Horváth Józsefné,**  
Hirscher-utca 24.

## Kárpitosok:

**Vajda Gyula,**  
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

## Kéfégyártók:

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

**Löser L. p. pr. Richlovits A.,**  
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

**Zeides Alfréd,**  
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladóknek árengedmény.

**Benigal Sándor,**  
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont eladóknek megfelelő árengedményt ad.

## Kéfézületek:

**R. Mihaletz utóda,**  
Kapu-utca 13. Első brassói kéféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladók árengedményben részesülnek.

## Kocsi- és kerékgyártók:

**Kovács Ignác,**  
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

**Márton Albert,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

## Kocsi-kárpitos és fényezők:

**Subutz Dénes,**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

## Kőműves-mesterek:

**Moldován György,**  
Szent Miklós-utca 6 b). Budapest kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költséghőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

## Kovácsok:

**Kelemen Lázár,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

**Szakács József**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

## Köszörűs és késesek:

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

## Kötélgyártó:

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak

mellett Viszonteladóknek árengedmény.

## Mechanikus:

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

## Mosóda és fényvasaló intézet:

**Nicolescu Ilona,**  
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, blúz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

## Női fodrászok:

**Ludovica Soos,**  
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalati a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

## Női fűző-üzlet:

**Hurtig M. özvegye,**  
Hirscher-u. 6.

## Női kalapok:

**Weisz Róza utóda,**  
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

## Órás és ékszerészek:

**Gantz József**  
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

## Szjgyártók:

**Mooser Mihály,**  
Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdöcs. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

## Szűcsök:

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárukat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

## Szobafestők:

**Farkas E. Sándor,**  
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

## Turó és háskavál-sajt-gyárak:

**Manu Tódor,**  
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

## Vegyeskereskedések:

**Herz-féle vegyeskereskedés,**  
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehenet 24 filléren, bivalytejet 30 filléért kapják. Tiszta kezelés.

## Vegyrtisztítók:

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

## Vendéglők:

**Alsó Warte vendéglő,**  
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

**Jian-féle vendéglő,**  
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czell-sör pohár és üvegekben előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

## Vésnökök:

**Nähmajer Ferenc,**  
Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhatevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.